

# HOTĂRÎRE

nr. 132/9

20 iunie 2014

mun. Chișinău

## COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

În componența:

Președintelui Colegiului Nicolae GORDILĂ

Membrilor Colegiului Mihail MACAR  
Ghenadie ENI  
Iulia GROSU  
Elena BELEI  
Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriei Călărași, **Dașchevici Grigore**, declanșată în temeiul prevederilor prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

### CONSTATĂ :

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor aprobat prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 545/22 din 09.07.2013, toți judecătorii din instanțele naționale vor fi supuși procedurii de evaluare ordinară. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Călărași, **Dașchevici Grigore**, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul din 315 de cauze repartizate a examinat 297 (94,28%);
- Pentru anul 2012 judecătorul din 353 de cauze repartizate a examinat 266 (75,35%);
- Pentru anul 2013 judecătorul din 381 de cauze repartizate a examinat 374 (98,16%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 9**.

În marea majoritate a cauzelor repartizate spre examinare, dl Grigore Dașchevici respectă termenii rezonabili de îndeplinire a justiției. Din numărul total de 1049 dosare repartizate judecătorului Grigore Dașchevici în perioada 11.01.2011 – 31.12.2013, la data de 01.01.2014, d-lui avea în procedură 1 dosar cu un termen de aflare în examinare mai mare de 12 luni, 1 dosar cu un termen de aflare în examinare mai mare de 24 luni și 1 dosar cu un termen de aflare în examinare mai mare de 36 luni. Aflarea acestor cauze pe rol pe un termen mai mare de 12, 24 și 36 luni sunt condiționate de suspendarea lor pînă la soluționarea altor cauze conexe și numirea unor expertize tehnico-științifice. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

Cît privește respectarea termenelor de publicare a hotărîrilor pe pagina web a instanței de judecată, urmează a fi menționat faptul că din motive tehnice, neimputabile judecătorului, pe parcursul anilor 2011, 2012 și 2013 parțial nu a fost posibilă publicarea acestora. Astfel în anul 2011 au fost publicat 5 hotărîri, în anul 2012 – 189 hotărîri și în anul 2013 – 46 hotărîri. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

În acest sens, urmează a fi menționat faptul că judecătorul Grigore Dașchevici pe parcursul perioadei 01.01.2011 – 31.12.2013 a îndeplinit diverse atribuții stabilite prin lege. Astfel în anul 2011 a fost președintele grupului de lucru pentru achiziții publice a lucrărilor de reparație capitală a sediului Judecătoria Călărași (Ordinul nr. 74 din 13 iulie 2011), președintele grupului de lucru pentru achiziții publice a lucrărilor de reparație capitală a sediului Judecătoria Călărași (Ordinul nr. 116 din 01 noiembrie 2011) și responsabil, coordonator a desfășurării practicii a studentei Tataru Vladlena (Ordinul nr. 48 din 03 iunie 2011). Pe parcursul anului 2012, dl Grigore Dașchevici a fost Președintele Comisiei pentru stabilirea vechimii în muncă (Ordinul nr. 1”a” din 02 ianuarie 2012) și Președintele Comisiei de concurs pentru selectarea candidaților la ocuparea funcțiilor vacante în Judecătoria Călărași (Ordinul nr. 146”a” din 19 decembrie 2012), în activitatea căreia se implica în cel mai activ mod și președintele grupului de lucru pentru achiziția publică a lucrărilor de reparație capitală în sediul Judecătoria Călărași (Ordinul nr 13 din 23 ianuarie 2012). De asemenea, în anul 2013, judecătorul Grigore Dașchevici a fost Președintele Comisiei de concurs pentru selectarea candidaților la ocuparea funcțiilor vacante în Judecătoria Călărași (Ordinul nr. 39 din 01 aprilie 2013). Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 5**.

Judecătorul Dașchevici Grigore cunoaște la un nivel avansat Microsoft Word și Excel, are capacitatea de a naviga pe internet și de a utiliza poșta electronică, folosește zi de zi Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor și Programul de înregistrare audio a ședințelor de judecată „Femida”. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 4 hotărîri/sentințe contestate, 2 au fost menținute (50%);
- Pentru anul 2012 din 16 de hotărîri/sentințe contestate, 9 au fost menținute (56,25%);
- Pentru anul 2013 din 32 hotărîri/sentințe contestate, 19 au fost menținute (59,37%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Informația privind numărul și procentajul hotărîrilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 315 cauze examinate 2 hotărîri/încheieri au fost casate (0,66%);
- Pentru anul 2012, din 353 cauze examinate 7 hotărîri/încheieri au fost casate (1,98%);
- Pentru anul 2013 din 381 cauze examinate 13 hotărîri/încheieri au fost casate (3,41%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Cît privește calitatea actului de justiție îndeplinit de judecătorul Grigore Dașchevici considerăm că aceasta este una bună. Judecătorul are abilitatea de expunere logică a materialului faptologic, motivează bine hotărîrile emise. Cunoștințele sale în domeniul

dreptului și aptitudinile intelectuale îi dau posibilitatea de a efectua o încadrare juridică corectă a faptelor, ce se dovedește și prin numărul relativ mare de hotărâri menținute de instanțele judecătorești ierarhic superioare. În perioada activității supuse evaluării judecătorul Grigore Dașchevici a respectat termenele de redactare a hotărârilor. Careva plângeri sau sesizări referitoare la încălcarea termenilor de redactare a hotărârilor de către judecătorul vizat nu au parvenit. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

Cauzele, repartizate judecătorului sunt pregătite în mod corespunzător pentru examinare, participanții la proces sunt înștiințați la timp despre data, ora și locul examinării, copiile de pe acțiune (în cauzele civile) cu documentele anexate sunt expediate pârților, după caz intervenienților și etc. Toate ședințele de judecată au loc în sala de ședințe, înregistrarea audio se efectuează întotdeauna. Judecătorul Grigore Dașchevici își organizează corect activitatea sa profesională. Respectă termenele de numire a cauzelor spre judecare, graficul ședințelor de judecată. Atît în cadrul ședințelor de judecată, cît și în afara acestora, dumnealui are un comportament corespunzător funcției deținute. Pe parcursul activității sale careva obiecții sau plângeri din partea justițiabililor pe faptul că Grigore Dașchevici ar pune cu întârziere cauzele pe rol, că ar stabili termeni nejustificați de mari între ședințele de judecată sau că ar tergiversa examinarea cauzei, nu au parvenit. Ca Președinte al instanței a demonstrat aptitudini manageriale bune și un bun spirit de inițiativă. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 8**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției și al altor instituții pentru perioada anilor 2011 - 2013 domnul Dașchevici Grigore a acumulat 139 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 6**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 a fost depusă 1 petiție neîntemeiată. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În acest sens este de precizat că în perioada 01.01.2011 – 31.12.2013, pe marginea comportamentului judecătorului Grigore Dașchevici careva plângeri nu au parvenit. Careva funcții în organele de administrare sau de promovare a intereselor sale, dl Grigore Dașchevici nu deține. Mai mult ca atît dumnealui are o reputație ireproșabilă, atît în rîndul întregului colectiv, al colegilor cît și în rîndul justițiabililor. În societate judecătorul Grigore Dașchevici are un comportament care corespunde normelor de conduită expuse în Codul de etică al judecătorului. Este un bun familist. Își ridică nivelul cunoștințelor profesionale, studiind literatura de specialitate, participă la seminarele și cursurile organizate de către Consiliul Superior al Magistraturii și Institutul Național al Justiției, dă propuneri de îmbunătățire a legislației. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, n-au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare în privința judecătorului Dașchevici Grigore. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărârile adoptate de către judecătorul Judecătoriei Călărași care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

În urma evaluării, judecătorul Judecătoriei Călărași, Dașchevici Grigore, a acumulat un total de **81 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

## HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **DAȘCHEVICI Grigore**, judecător la Judecătoria Călărași.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor

Nicolae GORDILĂ

Membrii Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor

Ghenadie ENI

Mihail MACAR

Iulia GROSU

Elena BELEI

Diana SCOBIOALĂ